



DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ  
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR  
TIMIȘ

COMUNA SATCHINEZ		
INTRARE/IEȘIRE		
Nr.	7569	
ZI	LUNA	AN
08	12	2021

Nr. 42303 / 07.12.2021

Către,

**PRIMARII TOATE**

**Subiect: Informarea cetățenilor ca urmare a situației epidemiologice sub raportul gripei aviare înalt patogene, conform prevederilor Notei de Serviciu ANSVSA nr.8270 din 18.11.2021 respectiv NS 8280/02.12.2021**

**Ref:evolutia influentei aviara in Europa,**

Conform informațiilor epidemiologice recente primite de la Comisia Europeană, transmise și din partea ANSVSA prin NS nr.8270 /18.11.2021 respectiv 8280/02.12.2021, în legătură cu evoluția influentei aviare înalt patogenă la nivel european, va comunicăm următoarele;

Va aducem la cunoștință faptul că în România a fost confirmat de către IDSA București prin BA nr.16381/16.11.2021 un caz de gripă aviară înalt patogenă(H5N1) în localitatea Postavari, pe raza fondului cinegetic 20 Frumusani, comuna Frumusani, județul Calarasi la o lebada de vară.

De asemenea, din luna octombrie și până în prezent, mai multe state membre au notificat CE confirmarea de noi focare de gripă aviară înalt patogenă, subtipurile H5N8 și H5N1, astfel: Bulgaria (1 focar), Franța (1 focar), Irlanda(1 focar), Cehia ( 5 focare), Croația (1 focar), Germania (19 focare), Danemarca (1 focar), Estonia(1 focar), Italia (121 focare), Olanda (6 focare), Norvegia (2 focare), Polonia (27 focare), Slovacia (2 focare).

În Ungaria are loc o creștere fulminantă a numărului de focare de gripă aviară înalt patogenă, subtip H5N1, cea mai afectată regiune administrativă fiind regiunea Bacs - Kiskun, cu un număr de 3 focare primare și 22 focare secundare, confirmate în regiunile Bekes, Csongrad, Hajdu- Bihar și Szabolcs - Szatmar- bereg, fiind afectate 3 exploatații de palmipede și o exploatație de gălinoase.

- - Pentru păstrarea indemnității teritoriale va rugăm să dispuneți măsuri în consecință de informare a cetățenilor prin toate mijloacele de care dispuneți :
- La nivelul gospodăriilor populației, proprietarii de exploatații nonprofesionale să aibă cunoștințe despre și să respecte următoarele;

- separarea în cadrul gospodăriei, în măsura posibilităților a ratelor și gălinoaselor de alte pasări domestice;

- se va evita prin toate mijloacele creșterea pasărilor domestice în aer liber, acestea fiind ținute închise obligatoriu în spații de cazare special amenajate, atunci când





**DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ  
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR  
TIMIȘ**

acest lucru nu este posibil, hranirea și adaparea pasărilor se va realiza într-o zonă acoperită la care nu pot avea acces pasărilor sălbatice;

- se interzice adaparea pasărilor domestice cu apă din rezervoarele de apă de suprafață neacoperite accesibile pasărilor sălbatice;
- se va evita intrarea mai multor persoane, în zona de exploatare a pasărilor domestice, mișcările limitându-se la o singură persoană (proprietarul exploatarei);
- se va avea în vedere prevenirea contactului cu alte specii de mamifere, inclusiv rozătoare și alte animale de companie;
- se vor aplica măsuri suplimentare de evitare a introducerii/diseminării unei eventuale infecții prin folosirea unei încălțăminte diferite în spațiul de exploatare a pasărilor domestice sau a unui amplasament special amenajat pentru dezinfectia încălțămintei;
- prevenirea oricărui contact direct și indirect între pasărilor sălbatice, în special cele de apă, și pasărilor domestice și alte păsări, în special ratele și găștele, va trebui limitat pe cât posibil accesul tuturor pasărilor domestice și pasărilor sălbatice captivate la lăcuiuri de apă, lacuri, bălți, râuri și orice amenajare hidrologică artificială sau naturală;
- se va acorda o atenție sporită riscurilor introducerii și diseminării bolii de către vânzătorii, care pot transmite virusul prin pasărilor sălbatice și prin echipamente;
- cumpărarea de carne de pasăre, ouă și produse din carne de pasăre se va face numai din unități înregistrate/autorizate sanitar veterinar;
- obligativitatea notificării medicului veterinar de liberă practică împuternicit, a medicului veterinar oficial și a DSVSA județene despre orice suspiciune de boală, cazuri de mortalitate și morbiditate manifestate la pasărilor deținute.

Director Executiv  
Dr. ALIN FLAVIUS NICOLAE

Șef Serviciu Control Oficial Sănătate și Bunăstare Animală  
Dr. LIVIU FILIMON

Int. Red. Dr. CODRUT TRUICA  
Funcția: Consilier  
Data: 07.12.2021  
Semnatura:





România  
Județul Timiș  
Comuna Satchinez  
Adresă: Localitatea Satchinez, strada Daliei, nr. 82, Cod  
307365, Tel: 0256 379 500, Fax: 0256 379 502  
E-mail: [office@satchinez.ro](mailto:office@satchinez.ro)

[www.satchinez.ro](http://www.satchinez.ro)

Nr. 7569/10.12.2021

## Proces verbal de afișare

Am procedat azi, 10.12.2021, la afișarea **Informării nr. 42303/07.12.2021, primită ca urmare a situației epidemiologice sub raportul gripei aviare înalt patogene, conform Notei de Serviciu ANSVSA nr. 8270 din 18.11.2021, respectiv nr. 8280/02.12.2021**, transmisă din partea Direcției Sanitar Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Timiș.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal, afișarea făcându-se atât la avizierul instituției, cât și pe site-ul acesteia.

Inspector de specialitate debutant,  
Horj Alexandra-Nicoleta



